

BAJAI HIRLAP

Társadalmi Hetilap.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Szerkesztőség: Városi bérház, I. emelet.
Kiadóhivatal: Kazai József könyvnyomdája, hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. Lemberger Armin.

Előfizetési árak
Egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 20 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Iparunk pártolása.

(I.) Pár hét előtt az a hír jelent meg a fővárosi lapokban, hogy Szegeden a magyar ipar pártolása érdekében hatalmas zászlóbontás indult meg, a mennyeiben *harminckilenc* társadalmi és kulturális egyesület szövetséget iparpártoló szövetséggé, melynek egyetlen programja: *magyar iparcikket keresni és venni.*

Valóban okosabban és észszerűbben nem lehet megoldani ama az élet tapasztalatai által javasolt axiómát: „Segíts magadon és Isten is megsegít.” A múlt *Hegedűs* Sándor kereskedelemügyi miniszter megindította a maga nagyszabású akcióját a magyar ipar gyámlolása érdekében, azóta országunk közönsége minden segínyt a mindenható kormánytól várja, elfeledve, hogy a kormány is csak bizonyos természetes korlátokhoz kötött eszközök fölött rendelkezik. És ha a kormány a maga jóakarátának bőségtürelmet teljesen ki is öntené az istápolásra utalt magyar iparra, úgy ez még mindig nem felelne meg a minden oldalról sürgetett ezer és egy igénynek.

Arra nem gondolt a magyar társadalom, hogy a magyar ipar gyámlolása az ő szent kötelessége is. Hogy ezt az életű kérdést első sorban csakis *társadalmi* úton lehet helyesen és észszerűen megoldani. Ha maga a társadalom tömör sorfallá fog sorakozni, ha vállvetett erővel fog hozzájárulni a magyar ipar öntudatos és következetes pártolásához, akkor új irányok, új ösvények nyílnak meg a magyar ipar jövője előtt.

Ha a magyar közönség egyesülni fog ama szent fogadalomban, hogy kizárólag magyar iparcikket akar keresni és venni, ha a társadalom vezetői és hangadóiként jelentkező társas egyletek e tekintetben előjárják a jó példaadással, ha megragadják azt a zászlót, a melyre a magyar ipar pártolása van felírva, akkor meg lesz alapítva a magyar ipar jövője és sikeresen meg lesz oldva ezen fontos közgazdasági kérdés

Hasztalan lancirozzuk a hangzatos jelszót, hogy pártolni kell a magyar ipart, ha vízet prédikálunk és bort iszunk. — Az egyes elszigetelten álló egyén a maga szétforgácsolt erejével persze képtelen az idegen áramlatokkal győzedelmes megbirkózni, de ha a különálló társadalmi erők, a közös cél által lelkesítve, egyesülnek, úgy lehetetlen, hogy a fényes eredmény, a teljes anyagi és erkölcsi siker elmaradjon.

Ami Szegeden lehetséges, az nálunk *Baján* is köröszülvihető némi körültekintéssel és sok jó akarattal és minthogy a magyar ipar kérdésének megfejtése karöltve jár és szoros kapcsolatban van a *helyi ipar* kérdésének okserű megoldásával, a magyar ipar pártolása egyúttal a helyi ipar pártolását is maga után vonná.

Ha p. o. a nálunk vezérszerepre hivatott „*Casino*” elhatározná, hogy élre áll a városunkban létező főbb társadalmi egyletnek, hogy velük egyesülve megalakítsa az iparpártoló szövetséget, a melynek célját a magyar ipar és első sorban a *helyi ipar* pártolása képezné, úgy ez a mi sivár, szomorú gazdasági viszonyaink közepette nagyon, de nagyon lendítene helyi iparunkon. Gyakorlati úton, nem csillogó frázisokkal, hanem tettel kell segíteni a helyi ipart, bele kell oltani társadalmi úton a közönség önértetébe, hogy nemcsak becsületbeli kötelességet teljesít, midőn a helyi ipart pártolja, hanem hogy saját jól felfogott érdekében is cselekszik.

Jó példával, buzdítással, tettekben megnyilvánuló lelkesítéssel kell előjárni a társas egyletnek és akkor java részben segítve leend azon nyomorult állapotokon, a melyekben városunkban a helyi ipar színylődik.

Tessék megfontolás tárgyává tenni szerény indítványunkat azoknak, kiket első sorban megillet.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara 1901. évi február hó 18-án tartott havi teljes ülése.

Szarvady Lajos elnök megnyitván az ülést, mindenekelőtt a statisztikai hivatal nagydíjű igazgatójának, dr. Jekelfalussy Józsefnek elhunyatáról emlékezett meg kegyeletos szavakkal.

Kubinyi Zsigmond titkárnak a kamarai iroda január havi tevékenységéről szóló jelentése után a kamara áttért a napirend tárgyalására.

A kamara megállapította annak kívánatosságát és szükségét, hogy Szegeden, mint a kamara székhelyén, első sorban az egész kamarai kerület szolgálatára munkaközvetítő intézet létesítessék. A kamara meggyőződése szerint ez az intézet jelentékeny közérdeket fog kielégíteni az által, hogy egyrészt a város és a kerület összes ipari, gyári és kereskedelmi vállalatát eláthatja megfelelő munkásokkal, másrészt pedig az itt nagy számban rendelkezésre álló munkások elhelyezéséről tervszerűleg gondoskodhatik.

A szegedi munkaközvetítő intézet a kereskedelemügyi miniszter által meghatározott alapelvek szerint volna létesítendő és bár önálló intézménynek tervezetik, bizonyos kapcsolatba jut a szegedi ipartestülettel olyképp, hogy annak házában volna elhelyezendő és az iroda vezetésére az ipartestületi jegyző kérelmének föl. Ez alapon a kamara 4000 koronában irányozta elő az intézet évi költségeit és fölkéri a minisztert, hogy ez összeget terezzája terhére engedélyezze, mivel a Szegeden eddig munkaközvetítést teljesített ipartestület és kereskedő ifjúsági egyesület erre a szolgálatra eddig nem tettek kiadásokat, de különben sincsenek oly anyagi helyzetben, hogy az intézmény költségeit bármily csekély részben is viselhessék.

Tudomásul vette a kamara az elnökség jelentését arról, hogy a közös hadsereg bőrnemű szükségleteinek szállításáról a kerület kisiparosai illetve az azok által alakított alkalmi szövetségek jelentékeny részt kaptak és hogy a kerület kisiparosainak átengedett vállalat értéke 72468 koronát tesz.

Részletesen megokolt véleményes fölterjesztést fogadott el a kamara a kereskedelmi alkalmazott szolgálati viszonyainak szabályozásáról szóló törvényjavaslat tervezetre vonatkozólag. A tervezet minden szakaszára kiterjeszkedő vélemény általános része kijelenti, hogy szívesen hozzájárul a kereskedő osztály is minden telhető áldozattal annak előmozdításához, hogy a keres-

T Á R C Z A.

Kaudelné kuklipredikációi.

IV.

Boldizsár egy este egyik barátjával, akit vendégül lát magánál, elbeszélget.

No, szép gazdálkodás ez éjfel utánig főm maradni. Ó en Istenem, Ez a hideg! Hisz oly hideg vagy, mint a jégesap. Ez megöli az embert.

Én vagyok a hibás? Miért zártam el a tüszőt? Hogy gondolhattam, hogy a gazda a czimborájával egész éjjel elmarad. Nem bánom, ha néha-néha egyik-másik barátodat elhozod ide, de kérlek kérdezz meg mások, hogy van-e valami vacsorára? Az a szép sonka jó lett volna holnap ebédre és most oda van. Ha ezt így folytatod és minden este ide hozasz egy csapat embert, akik kamrámat kiüritik, akkor több pénz kell a háztartásra adnod, mert annyival, amennyit most adsz, nem jövök ki. Boldizsár, lehetetlen, hogy ez így menjen tovább. Ugyan mond meg, ki hív téged, valaha vacsorára? Pedig elkövetkezik az ideje annak, hogy szükséged lesz rá, vagy pedig abba hagyod a vendégelést. Az ilyen könnyelmű gazdálkodás nem tarthat soká. Ezt magad is be fogod látni.

Te hallgass! Csak hallgass, mert tudom én jól hogy nekem van igazam. Ismerem már a czimboráidat. Előbb kifosztanak, azután kinevetnek. Ismerem a világot.

Nem Boldizsár, nem, nem vagyok én olyan,

hogy mindenkiről mindjárt a legrosszabbat tettelem föl és nem kell ilyesmit a szememre hánynod, de nem nézhetem szótlannul, hogy ti, se szó, se beszéd, az egész sonkát megeszitek. Jogosan kérdezem, mi lesz az ilyen gazdálkodás vége és hogyan fog ez végződni? És ami már szemtelenségnek is bevélik, hogy a czukorsüteményeket is megettétek, mintha a savanyú káposzta nem lenne elég jó.

Nem Boldizsár, nem hagyjak aludni. Az volna csak a szép; lefeküdni és azt mondani: „Hagyj aludni.” Hát nem virrasztottam miattad mostanig?

Miért maradtam ébren? Hát azt hiszed, hogy nyugton, gondtalanul álomra tudom hajtani a fejemet a tudatban, hogy az étkezöben valaki ami kis vagyonkínkat rumban és czukorban elpoesékolja? Istenemre Boldizsár! gazdag ember lehetnél, dúsragd ember, mert ilyen derek barátid vannak; de nem tudom, ki adna közülök neked rumot még czukrot, ha hozzá mégysz vendégségbe.

Ugy! Lássuk csak! Hát a savanyú káposztát nem volt elég jó az atyádnak. Ismersz-e aszszonyt, akinek jobb savanyú káposztája van, mint nekem. Meats Isten! Nem a savanyú káposztával volt baja annak az urnak. Édességeket akart és te hasonlóképpen Boldizsár, mert te vagy a fatu boldondja. Maradj csak esendben. Ismerlek már. A te szegény szerencsétlen feleségednek hagyjni kell magát agyongyöförtetni és ki se nyissa a száját — — hui! Kivancsi vagyok, hogy ki fog édességeket beszerezni, ha ezek elfogytak.

Es milyen szemtelenség! Azt a szegény leányt éjjel a hóföregtetben háromszor is kihajszolja a házból, hogy nekik heringet hozzon. Va-

lóban Boldizsár, a te szíved gyöngéd, lány, csodálatosan lány. A ki téged nem ismer, ilyenek gondol, de én ismerlek. Jöszivűnek tartanak téged, aki ezt a szegény leányt éjnek idején szélben, hóban kihajszolod, hogy hozzon heringet, pedig tudtad te is, meg a czimborád is — hisz megmondtam, — hogy náthája és fagydagánya van a lábán.

Mit? Hogy nem lehet a lábán náthája? Ne erőltess magad azon, hogyan lehet szavaim értelmét elcsavarítani. Nem sikerül ez neked. De én megmondom neked, hogy az milyen következményekkel jár. A szegény leány megbetegszik, súlyos beteg lesz és akkor elkészülhetsz kifizetni az orvos és gyógyszerész számláját. Azt megmondom már előre, hogy en egy fillért sem fizetek.

Azt kívánod, hogy bár hallál volna meg? Könnyű az ilyet mondani. Az ilyen könnyelmű beszédekkel hagyj föl, mert én tudom, hogyha valakinek van oka magának a halált kívánni, az én vagyok és nem te. Tedd meg — kérlek — a szíveséget és ne átkozódj oly isszonytan, mert felek, hogy megnyílik az ágy és elnyel. Ne hanykolódjál, nem használ az. Vagy azt hiszed, ha hanykolóddol visszaszerzed a rumot és a sonkát, amit elég könnyelműen megettétek?

Nem kell mondanod, hogy az élskamra kulcsa a zárban volt. Sajnos csak akkor gondoltam rá, amikor már fekdtem és ha nem lett volna oly hideg, hát lementem volna és kihúztam volna a zárból.

Ez mulattalott volna benneteket? Boldizsár! Boldizsár! Te nagyon rossz vagy. Tudom én mire gondolsz és nekem az ilyen dolgokat szó nélkül

kedelmi pálya megnyitassék a társadalom legjobb elemei számára. Ezen szempontból becsatlózik a kamara a tervezet tárgyalásába, ha bár megfelelőbbnek tartotta volna, hogy a kereskedelmi és az ipari alkalmazottakat érintő kérdések a kereskedelmi és illetőleg az ipartörvényben szabályoztassanak, ami még csak a kétségtelenül fontos kérdések előadásával sem járna, mert hiszen mind a két törvény általános revíziója már is munkában van és azok törvényhozási megoldása a legközelebbi jövő feladatát közé tartozik.

Általánosságban megjegyzi a kamara, hogy a tervezet, melynek indokolását és így intenciójának magyarázatát is teljesen nélkülözi, némileg egyoldalú és elfogult, aminek az alkalmazottak sem örülhetnek, mert habár a kereskedelem újabb fejlődése kétségtelenül megnövelte azon alkalmazottak számát, kiknek ez a foglalkozás élethivatása lesz, a mi viszonyaink között, miként a kereskedelemre évről-évre emelkedő számban kiadott új iparigazolványok nagy tömege bizonyítja, aránytalanul nagyobb azoknak a száma, kik a segéd-foglalkozást csak átmenetnek tekintik és néhány esztendői segédkezés után önállósítják magukat.

A kamara egyébiránt fűdvönsnek tartja az alkalmazottakról való törvényes gondoskodást oly alakban, amint az az önálló kereskedők túlságos megterhelése nélkül megoldható. A segédek tartó kisebb tökéjű kereskedőkre a segéd előbeosztása, keresésképtelensége vagy elhalálása esetén a fél, egész vagy kétevi fizetése kiszolgáltatását a kamara nem tartja elfogadhatónak, de nem is megnyugtató az az alkalmazottakra és azok családjaikra, mivel könnyen kétségessé válhatik, a költelezett végkiegészítés tényleges kiszolgáltatása.

Nem tartja megfelelőnek a kamara a kötelezettségnek a segéd életbiztosítása által való megváltását sem, mert először is két biztosítás, t. i. balesetre és halálásra való biztosítás kell ahhoz, hogy a segéd, vagy családja bizonyos összegre jogot szerezzenek, ha a segéd véletlen betegség, baleset vagy rokkantság következtében keresésképtelenné válik, vagy elhalálozik. Másodszor még így is van a keresésképtelenségnek olyan neme, mely mellett sem egyik, sem másik biztosítási összeg vagy járadék nem válik esedékessé. De e mellett nagy akadálya a biztosítási megoldásnak az, hogy a segédek helyváltozása és időleges fizetése képtelensége esetén a kötött biztosítások megsemmisülnek vagy minimumokban tökécsittetnek és így a csel nem éretik el, holott a főnök és a segéd egyaránt teljes befizetéseket teljesítenek.

Mindezek helyett tehát a szegedi kamara azon fontos érdekből, hogy a lehetőségig valóságilag biztosítható a kereskedelmi alkalmazottak és családjaik jövője, azon megoldást ajánlja, hogy törvényes rendelkezésekkel állítsák elő a kereskedelmi alkalmazottak országos ellátási alapja, mely a törvény szerint megjelölendő esetekben minden alkalmazott vagy családja részére fedezheti a végkiegészítési vagy egyéb meghatározandó illetményeket. Ez mindenesetre megnyugtatóbb lehet az alkalmazottakra is. E megoldás mellett az alkalmazott helyváltoztatása nem szakítja meg a jogszerezés folyamatát és a főnök nem köteleztetik ismeretlen, a véletlenek szerint esetleg elviselhetetlenül magas összegek fizetésére, hanem köteleztetik, csupán arra, hogy egyenlően az alkalmazottakkal, bizonyos meghatározott arányú befizetéseket teljesítsen az alapra, mely mindenkor és minden alkalmazottjával szemben teljesíteni fogja a szociális és emberbaráti kötelezettségeket. A szegedi kamara megjegyzi, hogy nem lehet most ezélya részletesen megjelölni az ellátási alap egész

rendszert, jövedelmi forrásait, a hozzájárulások arányait és a nyújtandó ellátások mérvét, mert azoknak megállapítása sok adat gyűjtését feltételezi és alapos előtanulmányt s megfontolást igényel. Arról azonban meg van győződve a kamara, hogy ezen a nyomon a sikernek több kilátással volna megkísérélhető a kereskedelmi alkalmazottak rokkantsági ellátásának oly megoldása, mely mind a két érdekes csoport helyzetének és igényeinek megfelelően.

Kimerítő és megokolt észrevételeket tesz ezúttal a szegedi kamara véleménye a törvényjavaslat összes szakaszaira, méltányos kiegyenlítésére törekedvén minden részletnél a főnökök és alkalmazottak egyaránt figyelemre méltó érdekeinek.

A kamara elhatározta, hogy Szegeden, a helybeli és közel vidéki mesterek számára egy férfiszabó szabászati tanfolyamot és egy cipészipari tanfolyamot rendez. Hegedüs Sándor keresk. miniszter a kamara elnökségének kérése folytán 1200 korona államsegélyt engedélyez a két tanfolyamra, melyek szervezésével a kamara megbizta az elnökséget, megszavazván egyszersmind 500 koronát a végből, hogy a tanfolyamok vidéki látogatói számára 5—5 egyenkint 50 koronás ösztöndíj adassék.

Rokonszennvel fogadta a kamara az orsz. magyar gazdasági egyesület értesítését arról, hogy kereskedelmi és ipari szakosztályt állított föl. A teljes ülés elhatározta, hogy egész kiterjedésben teljesíti az ezen szakosztály akezióinak támogatását érintő kívánságokat és a nagy jelentőségű ezélok ösmertete mellett felhívja a kerület érdekelteit, hogy árjegyzékeiket megküldjék az orsz. gazdasági egyesületnek.

Megküldte az országos gazdasági egyesület a kamarához a tőzsde törvényes reformja tárgyában az országgyűlés képviselőházához intézett felterjesztést is. Ezt a kamara tanulmányozás és a jövő ülésre való javaslattal végezt kiadta Bauer Gyula kultagnak.

Több szegedi és kerületi vásárukereskedő beadványt intézett a kamarához, hogy állást foglaljon a műszaki kereskedők egyesületének az 1900. évi XXV. t.-cikk végrehajtási rendeletére vonatkozó jogsullatlan kívánsága ellen. Ez az egyesület kéri, hogy a megrendeles-gyűjtés tilalma alól kivétessenek a gazdasági szükségleti műszaki cikkek* beleértve ponyvákat, zsákokat, gépalkatrészeket, kenőanyagokat és gépszíjakat, tömítéseket, kovács és lakatos szerszámokat.

Csányi János pénztárnok előadása alapján tárgyalta a teljes ülés az 1900. évi zarszámadásokat és a kezelőknek megadta a fölmentvényt. A múlt évben a kamara bevételéi 55552 korona 53 fillért, kiadásai 50795 korona 57 fillért tettek, a pénzaradvány 4756 korona 96 fillér.

A kamara 1900. évi vagyonszaporodása 6794 korona 10 fillér, az év végén összes tiszta vagyona 78322 korona 94 fillér. Ezentul a nyugdíjalap külön vagyona 41049 kor. 67 fillér.

Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter az iparfőügyeleti és kazánvizsgálati szolgálat egyesítése alkalmából részletes szolgálati utasítást ad ki és annak tervezetét megküldte a kamarának, február 25-ig kérve annak észrevételeit. Ezek felterjesztésével az elnökség bízott meg, mely a szolgálati utasítás véleményezése előtt megfogja hallgatni az érdekelte gyári és ipari körök képviselőit.

Helybeli és vidéki hírek.

Piknik. Dr. Hegedüs Aladárné, Dr. Alföldi Lajosné, Dr. Koller Imréné és Dr. Bernhart Jánosné urasszonyok a néhány éve hagyományos jó szokáshoz híven f. hó 18-án a főgymnasiun i ifjusági részere szűkebbkörű táncmulatságot rendeztek, melyet fényes vacsora előzött meg. A táncestélyen azonban nemcsak az ifjuság, hanem még a jelenvolt garde des dames-ok is tánczra perdültek, s még az eltétebb uriembernek is tüzzel jártak a csárdát, kiket tánczra esalt a Dankó Gábor kitéző muzsikája. A mindvégig vidám és fesztelen hangulatnak a késő reggeli órák vetettek végét. Tulzás nélkül emondhatjuk, hogy ezen táncmulatság az idei farsang legsikerültebb mulatsága volt az erdem fenteevezett urasszonyoké, kiket ezért az ifjuság részéről a föltétlen elismerés és hála jutalmaz. Dícséret illeti őket, mert ily kellemesen eltöltött baléjra a jelenvoltak bármelyike is soká vissza fog emlékezni s az elvitt jó benyomást örökre megörzi. — Jelenvolt asszonyok: Dr. Alföldi Lajosné, Bernhart Ernőné, Dr. Bernhart Jánosné, Bittermann Józsefné, Gajary Béláné (B.-Almás), Halász Károlyné, Dr. Hegedüs Aladárné, Hozákné, Koller Dezsőné, Dr. Koller Imréné, öz. Macz Mária, Dr. Nicolaus Béláné, Szaday Kálmánné. Leányok: Alföldi Ilonka, Bernhart Annuska, Bittermann Mariska, Ertl Irma, Ertl Lenke, Ertl Mariska, Ertl Paula, Goldmann Hedvig, Goldmann Mária, Halász Edith, Halász Flóra, Hegedüs Jolán, Hegedüs Mártha, Nicolaus Anna, Pajor Dóra, Pajor Ilona, Pajor Irén, Pajor Jozefin, Szarez Agnes, Szaday Blanka, Szaday Macza. (M. G.)

Döntés egy érdekes kihágási ügyben. Fischer Béla lapunk egyik decemberi számában hirdette, hogy nála áruk tetemesen leszállított áron, némely cikkek keresdi áron alul is kaphatók. Egy másik helybeli kereskedő feljelentette ezért Fischert, mint a ki ezzel ingerli a közönséget a vásárlásra és ezzel az 1884. évi XVII. t.-cz. 51. és 52. §§-ai ellen vét. A helybeli kapitányság az ügyet véleményezés végett elküldte a szegedi keresk. és iparkamarához, amely a napokban 139/1901. sz. a. áttit, hogy véleménye szerint F. B. közzétett hírdetése nem ütközik az 1884. évi XVII. t.-cz. 51. és 52. §§-aiba, amennyiben nevezett jogosan hirdeti bizonyos árúknak tetemesen leszállított vagy gyári áron alul való eladását anélkül, hogy ezzel végladást vagy ingerli módon való gyorseladást cseleztana. — A rendőrkapitányság ennek alapján az eljárás beszüntette. Ajánljuk ezt a hirdető közönség figyelmébe.

Az ipartestület köréből. Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudására hozni, hogy az ipartestület ház építkezési költségei fedezése végett kibocsájtott tíz koronás részjegyek beváltása folyamatban van. Miért is tisztelettel kérem az igen tisztelt részvényes urakat, hogy Kovács Ferencz ipartestületi szolgának, ki a részjegyeket kézbesíti, a részjegyek ellenében ezek értékét kifizetni sziveskedjenek. Czérnay Imre ijt. elnök.

Halálozás. Weidinger Ignác 1901. évi február 20-án éjjeli 12 óraker, életének 82-ik évében, hosszu szenvedés után, jobblétre szenderült. A boldogulnak hült tetemeit február hó 22-én, pénteken délután 2 1/2 óraker helyezték nagy részvét mellett örök nyugalomra. Az elhunytban öz. Reich Bernátné, Weidinger Gyula, Weidinger Benő és Milkó Vilmosné edes apjukat gyszalok.

A filoxera. B. Keresztur község szőlőiben a filoxera jelenléte megállapítván, nevezett község határa a földmiv. miniszter rendeletével zár alá helyeztetett.

Uj önkéntes tűzoltók B.-Bresztovácson. Zányi Bódog közs. jegyző parancsnoksága alatt önkéntes tűzoltó testület alakult.

A vetés idejének közeledtével említés nélkül nem hagyhatjuk, — a mit különben régen tud mindenki, — hogy nincsen hazánkban czég, mely nagyobb bizalomnak örvend, mint Mauthner Ödön világhírű budapesti nagyke. eskedése. Különösen megbízhatók gazdasági magvai, melyek közül impregnált takarmányrepa magvai párjukat ritkítják, de kerti magvai is minden versenyen felül állnak. Nagyon esudalkoznánk, ha akadna csak egyetlen hazai gazda vagy kertész, aki külföldről hozatna magot, mikor — mint általános ismeretes, a Mauthner-féle magvak ép oly elterjedtek és közkedveltek külföldön, mint idehaza Magyarországon. — Az idei 226 oldalra terjedő képes árjegyzékből, melyet kívánatra ingyen és bérmentve küld — is látható, mennyire megerdemli a Mauthner Ödön czég a világhírnevet.

Halálozás. Öz. Sass Józsefné sz. Penderitter Terézia február hó 19-én életének 69-ik évében elhunyt. Hült tetemeit folyó hó 21-én d. u. 4 óraker kísérték örök nyugalomra a Rókus sarkertben levő családi sírboltba.

Gyászír. Szemző Gyula földbirtokost sulyos csapás érte. Felesége f. hó 15-én Zomborban elhunyt. Az elhunytban báró Vojnics István dr. megyei főispán nagynénját gyszalokja. Temetése 17-én délután ment végre, nagy részvét mellett.

Bolti tűz. Plaveczki András cipészmaster üzletében f. hó 22-éről 23-ára virradó éjjel lapangó tűz volt, amely egy ponyvát és egy deszkát elhamvasztott. Reggel, amikor az üzletet kinyitották, a tűz lángra kapott, de hamarosan eloltották.

Megszokott ügyelő. A bajai szintársulat ügyelője Kanyecsnyi Aadrs színházi néven Csabagy Andor különböző egyenektől kölcsön kért a színház számára sokféle tárgyat. Ahelyett, hogy visszaadta volna, elszokott vele. A rendőrség körözi.

Lopás. Kalló Mátyás bajai lakostól többféle fehérneműt loptak. A lopással Geledits Anna eselédet gyanusítja, ki ellen a vizsgálatot megindították.

A bajai kath. Legényegyletnek f. hó 17-én tartott jótékonycélt előadással egybekötött táncmulatsága alkalmával a következők fellépéseket folytak be: Nm. Császka György kalocsai érsek 30 K., Nm. Plósz Sándor igazságügyminiszter 10 K., nagys. Vojnits Dániel apátplébános 8 K. 40 f., Melt. Schmausz Endre főispán 6 K., mélt. Hopf János nagyprépost 6 K., főt. Pilger Nándor plébános, Vigyázó Vendel plébános, Mayer Károly kir. járásbíró, Dr. Makray László 4—4 K., nagys. Kovátsits Máté apátplébános, nagys. Valis János cz. kanonok, főt. Győrffy Sándor plébános, főt. Szántó Kamil tanár, főt. Grigorievics Milutin szerb plébános, Latinovits Laura öngags., Dr. Koller Imre, tisz. Hengen József, Czérnay Imre 2—2 K., Koller Imréné öngags. 1 K. 80 f., Tomesányi Sándor 1 K. 60 f., Sárdi János 1 K. 40 f., Gugánovits N., Benczák Vituska 1.20—1.20 f., Tinusz István 1 K., K. J. 80 f., Martinovits N. 20 f. Utry Pál 1 K. 60 f. A nemeslelkű adakozóknak a kath. Legényegylet nevében a nyilvánosság előtt hálátelt szívvél köszönetet mond az egyleti elüljárásig.

el kell tünnöm, el kell hallgatnom, amikor semmit sem óhajtok annyira mint elalhatni.

Hogy te nem zavarás az alváshoz? De hát kicsoda? Két hosszú óra óta fekszem itt az ágyban azzal a tudattal, hogy ti ketten az étkezöben vagytok és a kules a kamrában van. Nem is szeretném megnézni a pusztitást, amit végeztek. A hogy belepélt a haloszobába láttam már, hogy mi történt és hogy pár üveggel ittak. Csak egy dolognak örülök. Amikor a te ezimborád a Paesirtaklubból multkor szerdán itt volt, meghagyta nekem, hogy a legjobb, a legeslegjobb rumból vegyek, ami csak a környéken kapható; én azonban óvakodtam, hogy olyan buta és pazarló legyek és a legolcsóbból, a legeslegolcsóbból vettem. Igen a leghitványabb rumot ittattok.

Az egész sonkából csak a esontokat, a pusztá esontokat hagyaték meg; jegyezd meg magadnak, hogy holnap ebédre nincs más, mint azok a pusztá sonkacsontok. A hogy veted ágyadat, úgy aluszod álmodat. Persze, szürnyű dolog, hogy a szegény ártatlan gyermekeknek kell a legtöbbet szenvedni, de hát az nem az én hibám. Miért van a szegény porontyoknak ilyen érzeketlen apjuk.

Ki hinné: egy fél üveg rum és egy egész sonka egy — üveg — sonka — és egy — egész rum —

„Ezen szavaknál” jelenti Boldizsár erőt vett rajta, — az én javamra — az álom és végre megeltem régen óhajtott éjszakai nyugalommat.

Fordította: L. M.

Uj vasut. A kereskedelmi miniszter előmunkálati engedélyt adott, illetve azt további egy évre meghosszabbította gróf *Teleki József* főrendiházi tagnak *Dunapatajtól* Ordas, Uszód, Sükösd, Szent-István irányában *Bajúj* vezetendő helyi érdekű vasutvonlára.

Tolvaj péklegény. *Kiss József* junkováci ill. péklegény, Huber Lőrincz bajai lakostól ruhát kért, hogy álcázosan mulathasson a farsangban. A kölesönként ruhákkal megszökött.

A Budapestre utazó közönségnek ajánljuk a Nemzeti szállodat, mely a belváros legelénkebb pontján, a Váci-utczában fekszik. Ezen szálloda rövid idő előtt új tulajdonos, Wünsch, ismert bécsi szállodás birtokába ment át, aki fáradságot nem kímél m. t. vendégeinek igényeit minden tekintetben kielégíteni.

Első Leánykihásaitási Egylet m. sz. A felügyelő bizottság úgy, mint az előbbi években a mérleg megállapítása előtt f. hó 21-én tartott ülésében az intézet pénztár- és vagyonállapotának fővizsgálatát megajtette és megállapította, hogy az intézet vagyona a következő értékekben van elhelyezve, és pedig. Befektetés: intézeti ház a Teréz-köruton 825.186/04 K., intézeti ház a Kerepesi-uton 664.486/12 K., Takarékbetétek 2.053.826/58 K., Értékpapírok, u. m. koronajáradék és I. rendű kötvények 2.528.920— K., Kölesönök kötvényekre 251.334/92 K., Hivatalnokai nyugdíjalap betét 63.693/94 K., Pénzkészlet 8.996/32 K., összesen 6.396.393/92 K., mely vagyon állapot, tekintettel azon körülményre, hogy az intézet a lefolyt 1900. évben nászjutalékok és biztosított tőkék fejében 499.410 K. 90 f. fizetett ki, nagyon kielégítőnek nevezhető. Bajai főügynök-ség: Fürdő-utca, Nyiraty-féle ház.

Csaladi értesítés.

Vilma leányunknak f. hó 26-ára hirdetelt esketését a közbejött gyászszel miatt márczius hó 12-ére halasztottuk.

Weidinger Hermann és neje.

BUCSÚ.

Mindazon jó barátaimtól és ismerőseimtől, akiktől Bajáról való eltávozásom alkalmával időm rövidsége miatt személyesen bucsut nem vettem, ez uton mondom szívből „Isten hozza”-ol.

Williger Pál

okl. gyógyszerész.

Elszámolás.

A „Bajai Koresolyázó Egylet” által 1901. évi február hó 16-án rendezett „Gyopár”-bál jövedelmeiről.

I. Bevételek:

92 db. előre váltott jegy á 2 kor 184 kor. — fil.	
25 db. az esti pénztárnál váltott jegy á 3 kor.	75 „ — „
Kiváltott rendező jelvények	27 „ 20 „
Megmaradt tánczrendekért befolyt	6 „ — „
Felülfizetések	284 „ — „

Összes bevétel 576 kor. 20 fil.

II. Kiadások. 535 kor. 80 fil.

Felesleg	40 kor. 40 fil.
A „koresolya egylet” által átvett díszletek	68 kor. 40 fil.
Felosztandó tiszta jövedelem	108 kor. 80 fil. melyből:
I. A „koresolya egylet”-re jut	54 kor. 40 fil.
II. Az „Első Bajai Kath. Nőegyl.”	54 kor. 40 fil.

Felülfizetni sziveskedtek:

Kor.		Kor.	
Dr. Alföldi Lajos	2	Manock Patrikné	2
Dr. Bernhart János	10	Dr. Mayer Károly	4
Bittermann Károly	2	Milassevits Erzsé	2
Czernay Imre	3	Müller József	5
Ertl János	5	Peschke Károlyné	4
Fischer Béla	2	Dr. Plósz Sándor	10
Dr. Hegedüs A.-né	40	Pollák Bernát	4
Özv. Herzfeld S.-né	8	Pollák Lajosné	5
Hildenstáb Rezső	2	Reich Vidor	6
Imre Gusztáv	4	Rosenberg Mórné	5
K. K.	2	Sárdi János	10
Kadal József	2	Schmausz Endre	10
Kollár Ernőné	2	Somogyi Emil	3
Dr. Koller Imre	60	Somogyi Gyula	2
Dr. Koller Imréné	40	Dr. Szirmai Vidor	3
Latinovits Laura	2	Tury Mátvás	5
Magyar Balázs	1	Br. Vojnits István	10
Dr. Makray László	6	Werner Hugó	1

Mind eme tisztelt felülfizetőknék, nem különben a bál erkölcsi és anyagi sikere érdekében szíves készséggel fáradozott melyen tisztelt úrnöknék és uraknak őszinte köszönetet mond

Baján, 1901. február 22.

A koresolyázó egylet elnöksége.

CSARNOK.

A bajai koresolyázó egylet gyopár bálja.

Azt a lázas érdeklődést, melyvel városunk bálozó közönsége a bajai koresolyázó egyletnek az első kath. nőegylettel karöltve rendezett gyopár bálja elé nézett, a február 16-iki est sikere fényesen beváltotta, Sőt neucsak a helyi, hanem a környékbeli intelligencia is szokatlanul élénk részvételével nagyban hozzájárult a mulatság fényének emeléséhez, úgy, hogy ez a vigalom mellett illeszkedhetik az idei farsang bálkronikájába. Meseszerű pompa, választékos jó izlés, tündéri káprázat és a mi a fő, hamisítatlan jókedv adott egymásnak találkozt ez az estélyen, melynek természetesen az a sok szép lány meg szép asszony adta meg az igazán vakító fényességű keretet. Pazarabbnál-pazarabb, pompásabbnál-pompásabb tolették, a szabóművészet valóságos remekei, keltek egymással versenyre és a bál jellegét is élénken képviselte a ruhakon ekeskedő, egyszerűen a nyak és hajdíszül szolgáló hovárag és havasi gyopár, mely hatást az ügyes kivitelű gyopártánczrendek még nagyobbra fokozták. A „Nemzeti Szálloda”-nak fényesen illuminált termében kilencz óra tájban már nyüzsgő életuralkodott és a midőn a háttérben mesteri kezzel felállított, dísznövényekkel dekorált ballustradeon a bálványok a számukra fenntartott helyüket elfoglaltak, a fesztelen jókedv is azonnal megnyilatkozott és így nem esoda, hogy a hangos újrázások a reggeli órákba is benyultak és hogy a mulatság a nálunk ezuttal először látott secessziós második négyes után kezdődött meg igazában. És ha még mindezekhez hozzáteszük, hogy az erkölcsi sikerhez szép anyagi eredmény is járult, úgy teljes képét nyújtottak annak a feledhetetlen kedélyes, fesztelen és egyuttal impozáns mulatságnak, mely az idei farsangnak méltó zárókövet képezte. A siker országlánczében egyébként a hölgybizottság élen álló két urasszony: *Dr. Hegedüs Aladárné* és *Dr. Koller Imréné* osztottak.

Jelen voltak a következők:

Asszonyok: *Dr. Alföldi Lajosné*, *Bittermann Károlyné*, *Czernay Imréné*, *Dely Gézané*, *Devies Alajosné*, *Erődi Dánielné*, *Fischer Beláné*, özv. *Fáby Lajosné*, *Dr. Gajari Beláné* (B.-Almás), özv. *Gludovác Ferenczné*, *Gebhardt Dezsőné*, *Dr. Hegedüs Aladárné*, *Halász Károlyné*, *Horák Istvánné*, *Hildenstáb Rezsőné*, *Kollár Lajosné*, *Dr. Koller Imréné* Kuluniesics Viktorné, *Kollár Ernőné*, *Dr. Köhegyi Károlyné*, *Lakos Imréné*, *Müller Józsefné*, *Öhler Samuné*, *Pollák Lajosné*, *Pollák Bernátné*, *Rohrböck Benőné*, *Reiner Sándorné*, *Rosenberg Jakabné*, *Széles Aronné*, *Szítáné*, *Tury Mátvásné*, *Taussig Jakabné*, *Wiesel Ilse*.

Leányok: *Bodrogai Erna*, *Bálint Mária*, *Erődi Margit*, *Ertl Lenke*, *Fáby Macza*, *Gludovác Matild*, *Halász Flóra*, *Kollár Margit*, *Öhler Ilonka*, *Pollák Bella*, *Reiner Elly*, *Rohrböck Marisza*, *Rosenberg Lidi*, *Rosenberg Böske*, *Skultety Vilma*, *Szita Böske*, *Tury Gabriella*, *Tauszig Ella*, *Wiesel Mariska*.

dr. sz.

A titok.

Népszínmű 3 felvonásban, írta Zaehariásné-Kallós Ilona. Előadta a bajai kath. legényegylet 1901. február hó 17-én.

A bajai legényegylet szokásos farsangi mulatságáról, mely mint mindig, farsang vasárnapján tartatik meg, ez évben fölötte nehéz beszámolni, mert határozott balsiker az, a mit konstatálni lehet. Oly határozott balsiker, aminőt a műkedvelő előadások annalesei ritkán jegyeznek föl és amelyek oka — ezt igazolásul akarom mondani a szereplőknek, a kik minden egykezetűttel buzgólkodtak a siker érdekében és részint, de csak részint a rendezőknek is — ugyszólván a darab helytelen megválasztásában rejlik.

Nem tudom, kinek a gondolata volt egy teljesen megbukott darabban a szereplőket gyötörni. Oly szerepeket tanítani be, a melyek helyenkint hatalmas erőt igényelnek, más helyeken pedig oly lehetlent, hogy a legnagyobb művészt is belebukik. A mostani estenél sokkal sikerültebb volt a „Nagy mama” előadása. Egyáltalán a jövődöre nézve nagyobb körültekintést ajánljuk a darab megválasztásánál és a főrészreplők felkérésénél, mert a mostani darabnál igen gyöngök voltak.

Ha az összbemutatót nezzük, a mit az előadás tett, legjobb volna már befejezni az irást, de mert tudjuk, hogy a sikertelenségnek nem a tanítók az okai, a kik minden sokszor megmutatták, hogy feladatuk magaslatán állanak, de a szereplők sem, akiken meglátszott a becsületlen egykezet, kihámozzuk mindazt a jót, a mit tapasztaltunk, hogy igazságosnak legyünk a teljesített munkáért.

A nők közül legjobb volt *Lauffer Mariska* (Tini), rajta látszott meg leginkább, hogy jó szerepe van, amelyet értelemmel, majdnem művészettel mutatott be. *Luforsch Mariskának* (Fodoriné) sikerült jelenetei voltak. Két ujonczot is láttunk, *Szita Erzsikét* (Zsófi) és *Skultety Vilmat* (nyoszolyó leány), a kik kedves, bájos külsejükkel és helyenkint érzelmes játékukkal előnyösen mutatkoztak be. Apróbb szerepekben *Ziech Böske* és *Krosz Emma* jól megállták helyüket. A férfi szereplők

közül természetesen *Eckert Gyula* (öreg halász), mint valami piramid emelkedett ki. *Hecht Géza* (Feri) és *Gaal Kálmán* (Biro) a komikus elemet képviselték és hangos derűltséget fakasztottak. *Lengyel Sándor* (Mihály) sokat tulzott. *Romvári Dező* (Sándor) nagyon bágyadt volt. *Jasztiás András* még a szerepet sem tudta és így csak kin volt az ő vergődését nézni.

A darab előtt és után a dalarda egy-egy dallal adott elő érzéssel, precizzen. Mindezek után pedig a fiatalok tánczra perdült és nagy buzgósággal rakta reggelig.

Lengyel Manó.

Értesítés.

Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a

GÓZFÜRDŐT

f. évi május hó 1-től más bérlel veszi át, emnélfogva kérem a firdőző közönséget, hogy akik bérletjegyekkel bírnak, azokat f. évi április hó végéig felhasználni sziveskedjenek.

Tisztelettel

SCHIFFER RÓZA

fürdő-bérlelő.

Meghívás.

A bajai kerületi betegsegélyző pénztár VIII. évi

rendes közgyűlését

folyó 1901. évi márczius hó 3-án d. u. 2 órakor, határozatképtelenség esetére márczius hó 10-én ugyancsak 2 órakor Baján, a Sárdi-féle házban lévő saját hivatalos helyiségében tartja meg, melyre a közgyűlési kiküldött urak tisztelettel meghívattak.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. Az 1900. évi zárszámadás előterjesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése, valamint a felmentvény megadása felett hozandó határozat.
4. A felügyelő bizottsági tagok megválasztása.
5. Egy választott bíróság póttag választása.
6. Nétáni indítványok, melyek a közgyűlést 4 nappal megelőzőleg írásban benyújtattak.

Kelt a kerületi betegsegélyző pénztár igazgatóságának 1901. évi febr. hó 17-én tartott ülésén.

Az igazgatóság nevében:

Pfeiffer Antal,
jegyző.

Drescher Lajos,
igazg. elnök.

HIRDETMÉNY.

Báró Eötvös-utca 425-ik szám alatt, *Boriszák Istvánné* által birt **ÜZLETHELYISÉG** azonnal bérbe adandó; ugyan ezen üzlet-berendezés eladó.

Továbbá a fazekas téren 425. szám alatt *Huszár himző* által birt **üzlethelyiség bérbe adandó.**

Bővebbet

Michitsch István
háztulajdonosnál.

A Sörház-utca 539. sz. alatt álló házamban

egy négy szobás lakás,
melléképülettel és gáz-berendezéssel
augusztus hó 1-től kiadó,

esetleg

szabad kézből eladó,

mely még egy 2 szobából és melléképületből és egy nagyházteléből áll.

Bővebbet

Fischer Pál
kereskedésében.

Üzlethelyiség változtatás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy rövid idő alatt

ÜZLETEMMEL

a városi bérházba átköltözködöm és ennek folytán, hogy a költözködést megkönnyíthessem raktáron levő áruimat lehetőlcson ajánlom fel.

Ugy mint férfi- és gyermek kalapok, férfi- és gyermek ingek, gallérok, kézelők nyakkendők.

Nap- és esernyők,

díszek, szallagok, téli jäger alsó ruházatok, himző-, kötő- és horgoló pamutok valamint selymek.

Szíves támogatásukat kérve maradtam kiváló tisztelettel

FISCHER PÁL.

13302. szám

tkv. 1900.

Árverési hirdmény.

A bajai kir. tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést Tury Mátyas bajai ügyvéd által képviselt Bajai takarékpénztárnak 7100 korona tőke, ennek 1899. augusztus 12-től számított 8% kamatai 285 kor. 64 fillér eddigi, 26 kor. 30 fillér ezuttal és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §-a alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó bajai kir. jbiroság területén lévő, a bajai 4175. számú betétben A. I. I. sor. 2993. hrsz. alatt foglalt ingatlanból Csukás Valéria Román Kornólné, Csukás Géza és Kosár Lajos jutalékára 524 korona kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak Baján a tkvi árverési helyiségben (Mikolics-féle bérház 22. sz. szoba) 1901. évi március hó 15-ik napjának d. u. 3 óráját kitűzi, a midőn a fennebb körülírt ingatlan a kikiáltási áron atul is eladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy ovadékképes papírban a kikiáltott kezhez tegyék le.

A kir. jbiroság mint tkvi hatóság.
Baján, 1900. december hó 10-én.

Temmer,
kir. járásbíró.

Tisztelet annak, a kit illet!

Wilhelm Ferencz gyógyszerész úrnak neunkirchenben (Bécs mellett), 1897. évi augusztus hó 11-iki kelettel Altonából a következőket írjak:

„Immár 70 éves vagyok és 10 év óta izületi csúzbán és aranyer-csomókban szenvedek; és nem találhattam sehol sem segítséget. Csakis az Ön Wilhelm-féle antiarthritikus antirheumatikus vértisztító teaja szabadított meg, 3 hét alatt teljesen bajomtól. Köszönetet mondok úgy Önnek, mint a grófnőnek, kinek tudósítását a lapokban olvastam.

Teljes tisztelettel

Ackermann Keresztély

tökepenzes

Altona, (Hamburg mellett) Reichenstrasse 6.

A Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment Capsici comp.

egy régi kipróbált házi szer, amely már több mint 30 év óta megbízható be-dőrszósül alkalmaztatik köszvénynél, oszúznál és meghűléseknél.

Intés. Silányabb utazatok miatt be-vasárláskor mindig figyelem-mel legyünk a „Horgony” védjegyre és a „Richter” cégjegyzésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgy-szólvan minden gyógyszerárban kap-ható. Főraktár: Török József gyógy-szerésznél Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
csász. és kir. udvari szállítók,
Rudolstadt.

HIRDETMÉNY.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy a Központi Szálloda főkapu-bejárata mellett levő

VIRÁG-ÜZLETEMBEN

idényszerű virág és lombnövény

csokrok és koszorúk

minden alkalomkor, úgy élő, mint művirág-ból kaphatók.

Valamint az itteni talajokban kipróbált és legjobbnak bizonyult vllághírű valódi Erfurti virág és kerti vetemény magvak, nemkülömben a legkitünőbb gyp-magvak tartatnak állandóan raktáron.

Kiváló tisztelettel

Cláren Richárd

mű- és kereskedelmi kertész.

11468. szám connex 7903/900.
tkvi szám.

Árverési hirdmény.

A bajai kir. telekönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést Tury Mátyas bajai ügyvéd által képv. magyar kir. kincstárnak — Spitzer Mame és Bernschütz Ferenczén ellen 511 korona 10 fillér tők., ennek 1899. évi december 29-től számított 8% kamata 15 kor. 90 fillér eddigi, 24 kor. 30 fillér ezuttal és a még felmerülő költségeknek követelése kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-cz. 144. és következő §§-ai alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó bajai kir. járásbíroság területén lévő, a bajai 3312. számú betétben A. I. I. sor. 1794. hrsz. a. öz. Spitzer Móróné Hay Anna és Bernschütz Ferenczéné szül. Kalmár Borbála nevében álló 70 sz. házasa udvarra (Kis-Csávoly Sárkány- és Tigris-utczá-ban) 560 korona kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak Baján a tkvi árverési helyiségben (Mikolics-féle bérház 22. sz. szoba) 1901. évi március hó 13-ik napjának délután 3 óráját kitűzi, a midőn a fennebb körülírt ingatlan a kikiáltási áron atul is eladatni fog.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy ovadékképes papírban a kikiáltottnek átadni.

A kir. jbiroság mint telekönyvi hatóság.
Baján, 1900. évi december hó 12-ik napján.

Temmer

kir. járásbíró.

Hirdetések jutányos áron felvételnek.

Baján, a vásártéren!

Csak rövid ideig látható

KOCZKA ANTAL ÉS FIAI

oszt.-magy. legnagyobb utazó

ÁLLATSEREGLETE.

Ma vasárnap 3 nagy előadás d. u. 4, 6 és fél 8 órakor,

egybekötve óriási medve birkózással.

Mindennap 2 előadás d. u. 4 órak. és este fél 8 órakor két nagy idomító-előadás.

Fellépte a jelenkori leghíresebb állatszeldítők és állatszeldítőnőknek, oroszánok, tigris és párducsokkal, a nagy czirkusz-ketreczben.

Helyárak: I. hely 1 kor., II. hely 60 fillér, III. hely 40 fillér.

Számos látogatásért esedezik

az igazgatóság.

Mel'ette van a nagy muzeum és panoptikum.



M.K. EGYETEM
VEGYTANI INTÉZETE:
A
KRISTÁLY
SZT. LUKÁCSFÜRDŐI
HEGYIFORRÁS
IGENTISZTA
BICARBONAT
ÁSVÁNYVIZ
KAPHATÓ:
FÜSZERKERESKEDÉSEK-
BEN
VENDÉKLOK-
BEN
ÉS MINDEN VASUTI
ÉTKEZŐ KOCsIBAN.

„Több száz kiváló orvos által ajánlva.
A legízletesebb és legolcsóbb ásványviz.
Kapható minden jobb fűszerkereskedésben
és vendéglőben.”

Le Griffon

valódi francia
szivarkapapír és hüvely.

Kapható minden jobb kereskedésben.

Nemzeti szálloda

Budapest, IV., Váci-utca 9.

Elsőrangú, minden kényelemmel ellátva.

Belváros legélénkebb helyén.

Villamvillgítás. — Felvonó (Lift). — Fürdő. — Telefon.

Restaurant és kávéház.

Olcsó árak.

Szobák I frttól feljebb.

világítással és kiszolgálással.